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Megjelenik szerdán és szombaton. BAJA Kiadóhivatal
Kazal József könyvnyomdája, ahol 
előfizetések és hirdetések felvétet­

nek. Tejefon 45.

Szerkesztőség
Baja, Eötvös József-utca 2. szám. 

Telefon 116.

ét l»ptulaJdono» : M e sko  Zoltán.
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ugyebár feleim, az emberek ké­
nyelmére találtatott fel és azok­
nak, akik éjt nappallá léve, 
minden tudásukat, energiájukat, 
agyuk munkáját felhasználva 
tökéletesítették az újkor techni­
kájának ezt a csodáját, az 
lebegett a szemünk előtt, hogy 
olyan tökélyre vigyék a távbe­
szélőt, hogy az az emberiség 
üdvére legyen, hogy a kereske­
delmi életet hihetetlenül nagy­
arányú fejlődésében segítse, hogy 
a hírlapirodalomban a hírnek 
szárnyat adva, a hírszolgálatot 
gyorsítsa és a történő esemé­
nyeket minél gyorsabban, minél 
bőségesebben és a leghamarabb 
juttassa mindenhova, a világ 
minden részén;, a legelrejtettebb 
zugába.

És inie,- ezt a tökéletes vala­
mit a legtöbb ember szidja és 
az emberiség gyötröjeként át­
kozza.

Hogyan van az ? Hogy örlsem 
meg azt, hogy a telefont, amely 
igazán az emberiség kényelmét 
van hivatva szolgálni, ugyszól- 
ván gyűlölik mindenfelé?

Úgy van a találmányával a 
feltaláló és a tökéletesítő, mint 
egy jól megírt és a rendező 
által jól beállított, de a rossz 
színészek által megbuktatott szín­
darabbal az Író aneg átrendező.

Hiába no I A telefonnal is 
‘kV vagyunk. A feltaláló zseni­
alitásának, a tökéletesítő találé­
konyságának a legmelegebb 
elismeréssel, igaz hálával hódo­

lunk, de már a gyakorlati életben 
nem tudjuk a találmányukat 
igazán élvezni. A jó darabot 
élvezhetetlenné , teszik a rossz 
színészek.

Attól a perctől fogva, amikor 
az ember elhatározza, hogy 
bevezetteti lakásába, üzletébe, 
vagy irodájába a telefont, már 
is ezer bosszúsága van. Beje­
lentjük a postahivatalnál, hogy 
előfizetünk a telefonra és kér­
jük, hogy kapcsoljanak be a 
hálózatba. Előjegyeznek. Aztán 
várunk. Várunk egy hétig, két 
hétig, egy hónapig. Most már 
kezdünk türelmetlenkedui és 
sürgetjük a készülék felszerelé­
sét. A szerelő ur küld a ren­
dezőhöz, a rendező ur küld a 
főnök úrhoz, a iöiiölt ur küld 
az építő úrhoz, az épilö küld a 
mérnök úrhoz, a mérnök küld 
a fenébe haza, hogy ne lábat- 
lankodjam és várjam meg ott­
hon, amíg boldoggá tesz és be­
csatol a hálózatba.

Rittig I Alig múlt el két-három 
hónap, megkapom a telefont. 
Igaz, hogy én asztali készüléket 
kértem és egy rossz fali tele­
font kaptam, de a fö, hogy 
megvan. Boldogan sietek a te­
lefonhoz, a saját telefonomhoz, 
hogy besz.éljek rajta és kérem 
a 17-es számot, kapom a 12-cst, 
szólok, hogy téves a kapcsolás, 
kérem hogy csengessen le. Öi s 
lecsenget, én is lecsengetek. Ez 
igy megy 5—8 percig. Most 
már végre szétkapcsoltak a té­

ves számmal. De öt perc múlva 
engem kapcsoltak össze valaki­
vel tévesen. Summa-surnmárurn, 
az első napon annyi volt a 
tévedés, hogy nem használhat­
tam a telefonomat. Másnap pont 
háromkor kell valakivel beszél­
nem Budapesten. Felhívom a 
fővárosi számot már két órakor, 
Hosszas ide-oda csöngetés és 
könyörgés után megérkezik há­
romnegyed négykor a budapesti 
szám. A fél azonban elment 
már, nem várt be, csak a szol­
gája mondotta, hogy „senki 
sincs itt.“

Én dühömben úgy lecsapom 
azt a kagylót, hogy eltörik, a 
vezeték-zsinór elszakad és mi­
után csak tiz nap múlva igazít­
ják meg, én hiába fizettem a 
telefondíjat.

így panaszkodik minden tele­
fon előfizető. Hát kérem alá- 
san : az ilyen kellemetlenségek 
arra jók, hogy megutáltassák, 
megátkoztassák az emberiséggel 
a tökéletesített, a pompás telefont.

R á k ó c i é r t .
A magyar történelem nem szegény 

nagy emberekben, fényes jellemek­
ben. A nagyoknak legnagyobb, leg­
szebb jelzőjét még is talán a „feje­
delem," Rákóczi Ferenc érdemli. 
Élete, harcai, bujdosásasmindezeknek 
remekbe illő manifesztációja, Rákóczi 
Ferenc önvallomása (confessiója)

minden magyar lélek ragaszkodását, 
hűséges tiszteletét, bámulatát bizto­
sították számára.

Rákóczi Ferenc századokon át a 
hazafiui kegyelet legpregnánsabb tár­
gya volt. Személyiségét hazafiui ér­
zésünk az idők folyásával mindinkább 
mentesíteni tudta az emberi hibák­
tól, gyarlóságoktól. Mert hibái neki 
is voltak, hiszen ember volt! De 
bárki elhiheti, hogy hibái mellett is 
fölötte áll az idők és korszakok sok 
hősének és epigonjának.

Nem is illetlenkedett be eddig a 
Rákó,czj-kultusz szentélyébe senki. 
Csak az utóbbi időkben sikerült egy 
bécsi kenyéren élő, magyar, szárma­
zású mákvirágnak, vagy. szekfünek 
könyvalakban megtépázni Rákóczi 
nimbuszát. Nem, rosszul mondom, 
nem sikerült neki Rákóczit a magyar 
szivek oltáráról ledöntenie. Ahhoz 
nagyon kicsi egy bécsi szekfü. Mi 
ezután még nagyobb szeretettel áll 
juk körül lobogóját, még nagyobb 
tisztelettel nézzük pszményiségig fino­
mult alakját.

A Rákóczit gyalázó pamflet,, ame­
lyet a magyar tud. Akadémia örökké 
szégyelhet, országos föjhóbprodást 
keltett. Társaságok,, egyletek, politi­
kai körök sorra tiltakoznak Rákóczi 
emlékének meggya.lázása ellen. Az 
országos fölzúdulásra az Akadémia 
megretirált, Szekfü dr. mosakodott, 
de mindez nekünk nem elég. Példát 
kell statuálni, mementót kell állítani, 
nehogy akadjon valaha még egy 
tévelygő magyar, aki .szgntségtörő 
kezekkel nyúljon magyar hazánk 
egyedüli, megmaradt kincséhez, 
nemzeti nagyjaink megszentelt emlé­
kezetéhez I

Tizenöt évvel ezelőtt történt Kalo­
csán, épen az érettségi vizsgán. A 
növendék Rákóczi Ferencet kapta 
tételül. És a fiatal növendék (ma 
Szabadkán törvszéki albiró) a kegye­
letnek legszínesebb koszorúját fonta 
Rákóczi homlokára. Egyszerre föl­
ugrott a tankerületi főigazgató és 
mérgesen rászól a növendékre: K

kik gyümölcsfáikat még idejekorán meg akarják menteni 
a vér- és paizstetvek, a fa- és kéregszú, a mohók és 
zuzmók, továbbá a rákbetegség által okozott pusztítá­

soktól, permetezzenek még

lehetőleg hajtás előtt D E 3 V D R I N
gyümölcsía-karbolineummal, mely az eddig szerzett tapasztalatok 
szerint az említett betegségek ellen a legtökéletesebb védelmet nyújtja.
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adta elő Rákóczi történetét Önnek 
igy ? . . . A hüledezo deák nem vá­
laszolt, de megcsendült az asztal 
vegén a történelmi tanár érces 
hangja. A daliás jezsuita páter rövi­
den igy felelt: Kérem, főigazgató 
ur, növendékem feleletéért, feleleté­
nek irányáért tessék engem felelős­
ségre vonni. Ő csak azt feleli, amit 
én tradáltam. Ha főigazgató urnák 
a feleletben valami nem tetszik, 
kénytelen vagyok kijelenteni, hogy 
nekem a növendék felelete minden­
ben konveniál. Rákóczi Ferenc szép, 
fönséges történetét én adtam elő 
igy, de főigazgató ur nem hibáztat­
hat ezért, mert ezt évekkel előbb én 
is igy tanultain, ti. akkor, mikor 
még főigazgató urnák növendéke 
voltam . . . Nagyon természetes, 
hogy a főigazgató erre a riposztra 
úgy elhallgatott, mint a csuka; a 
jelenlegi albiró pedig egyest kapott 
történelemből.

Azt akartam evvel mondani, hogy 
változhatnak az idők, változhatnak 
az emberek, de Rákóczi Ferenc esz­
ményi személyét a változó időknek 
hullámverése, az embereknek sok­
szor tapasztalható hálátlansága soha 
meg nem foszthatja a nemzeti ke­
gyelet gloriolájától.

Reméljük, hogy Baja város kö­
zönsége is megteszi a meghurcolt 
fejedelem emlékének megvédésére 
azt, ami — menten minden politikai 
vonatkozástól — k ö t e l e s s é g e  is 
mindnyájunknak.

A hétfői közgyűlésre ezirányban 
lapunk fel. szerkesztője inditván}'t 
is adott be.

Aki hazájáért, hazája szent ügyé­
ért vért, vagyont, életet tudott föl­
áldozni, az annyit legalább is meg­
érdemel, hogy korcs utódok emlé­
kéhez piszkos kézzel ne nyúljanak.

< 0

V i g é c e k  
a  b í r ó s á g o n .

Ha az embernek az a pechje, hogy 
többször dolga akad a bajai járás- 
bíróságon, akkor az a szerencse is 
éri, hogy a bíróság előtt, a bírósági 
folyosón olyan egyéneket is megis­
merhet, akikkel amúgy nem ülne le 
szívesen egy kis barátságos szóra­
kozásra. Ezek a pasasok az u. n. 
fölhajtók. Nap-nap után olt ólálkod­
nak a bíróság körül és ha valamilyen 
bizonytalan járású idegent látnak a 
vonat felöl, teremtucc.se úgy bele- 
csimpaszkodnak a nyakába, akár a 
pióca.

Ha az áldozatot kellőképen meg- 
gyurták, akkor viszik a megfelelő, 
adakozó ügyvédhez, ahol a kiszabott 
pénzmag, szivarvég és sligovica ki­
dukál.

Sok bírósági hiéna van, aki erre 
az üzérkedésre bazirozza egész exisz- 
tenciáját. Nevekkel is szolgálhatnánk, 
de hát nomina sunt odiosa.

A mi álláspontunk már most az. 
hogy a bíróság épületében, a bíróság 
körül az ilyen üzéri kereskedéseknek 
nincs helye. Mi azt a bíróságot olyan 
szentélynek tartjuk, ahová a pénz­
éhes kalmárokat nem szabadna be­
engedni.

A régi jeruzsálemi szentélyből is 
azokat verték ki, akik adtak-vettek, 
kufárkodtak.

Nagyon valószínűnek tartjuk egyéb­
ként, hogy a vezetó-járásbirónak 
ezekről a felhajtokról es tolakodó, 
sokszor szemtelen viselkedésükről 
nincs tudomása, mert különben régen 
eltisztultak volna a járásbíróság kör­
nyékéről.

Kérjük azonban a derék vezető* 
birót, ha ezután esetleg ő is észre­
venné a bírósági folyosón ezeket a 
policeiwidrig alakokat: teremtse őket 
a lőtávolon kivül. Az illető éhes 
ügyvédeknek pedig kliensfogdosásra 
ajánlja ezt a módszert: ne trázsál- 
tassák hiénáikat a biróság és a vo­
nat körül, hanem akasszanak nekik 
hirdetőtáblát a nyakukba evvel a 
fölirással :

Dr. X. remek patent, 
Kolosszális, nagy talent.
Minden ügyet megvéd ő;
Ha vészit is, ő nyerő.

Védett X. már erkölcsöt, 
Kriminális csirkepört . . .
Ha kell, véd ő panamát 
S gyomron rúg szerit honyhazát.

Ember, állat jöjj velem I 
Dr. X. egy báj-elem.
Ha nyerünk, úgy felezük, 
így szól a dijlevelünk.

Ha veszítesz, sült paraszt, 
Hagyd abba a sok panaszt.
Dr. X-nek ennyi jár . . .
S lassan majd a félhatár.

Ebben a kissé nagyon is rossz 
versezetben lesz legalább egy kis 
igazság is. És hátha a népnek az 
igazság sugara kinyitja valamennyire 
a szemét is? Mert csak ez kellene, 
akkor a bajai bírósági hiénáknak és 
bőkezű mecénásaiknak is fölkopnék 
az álluk.

Baja tiltakozása.
Meskó Zoltán törvényhatósági biz. 

tag indítványt adott be a közgyű­
léshez, mely szerint a város tör­
vényhatósági bizottsága tiltakozását 
fejezze ki a Rákóczi emlékét gva- 
lázó Szekfü-féle pamflet ellen.

Dr. Nemes József 
és a sajiuszabadsag.
Dr. Nemes Józseffel, mint politi 

kussal nem igen éltünk egy kenyé­
ren. Ő a bajai munkapártnak expo­
nált embere, a bajai munkapárti lap 
liberális szerkesztője. Minket tehát, 
akik függetlenségünket minden irány­
ban föntartottuk eddig is, nagy ür 
választ el a „Bajai Hírlap" irányától. 

Hogy most mégis felszólalunk dr.

Nemes érdekében, arra az a különös 
tény kényszerit, amelyről ina szélié­
ben beszéltek a városban.

Az ügynek ez a genezise. Dr. Ne­
mes lapjában a helybeli izr. hitköz­
ségről irt pár cikket, amely cikkek 
több helyen nemtetszéssel találkoz­
tak. S mivelhogy dr. Nemes József 
igazságának tudatában tovább is 
cikkezett, fura lépésre ragadtatta 
magát egypár munkapárti ember. A 
munkapártiak körében ki akarják 
erőszakolni, hogy dr. Nemesnek a 
lap éléről vissza kelljen vonulnia. 
Tehát ez az az u. n. sajtószabadság, 
a véleménynyilvánítás szabadsága ?! 
Ha nem csal az emlékezetünk, akkor 
talán épen azon oldalon láttuk a 
leghangosabb lovagokat, akik uton- 
utfélen a sajtószabadságot kürtölték 
teli szájjal.

Azok a hangos urak, ugylátszik, 
csak addig tetszelegnek maguknak 
a sajtószabadság hősi poziturájában, 
amíg a sajtószabadság áldásait ők 
fölözhetik le; de ha a sajtó szabad 
pallósa az ő elevenükbe vág, akkor 
semmiféle eszköztől nem riadnak 
vissza, csakhogy a nekik kellemet­
len hangot beleszórj tsákaz emberekbe.

Mi igenis tiltakozunk, épen a saj­
tószabadság nevében tiltakozunk az 
olyan hajsza ellen, amely a vélemény­
nyilvánítási jogot gúzsba akarja 
kötni. Ha Nemesnek nincsen igaza, 
cáfolják le, vagy állítsák illetékes 
birái elé, de olyan módon törni va­
lakire, ahogy ebben az esetben kon- 
templálva van : ez egyszerűen ne­
vetséges.

Nagyon valószínű, hogy itt nem­
csak egypár beképzelt hatóságpárti 
ember manőverezéséről van szó, itt 
ha a jelek nem csalnak, egy bizo­
nyos klikknek a keze is dolgozik. 
Erre a kézre pedig már egyszer 
alaposan rá kellene ütni. Mert mégis 
csak bosszantó, hogy ez az érdek­
szövetkezet mindent ki akar már itt 
Baján sajátítani.

Ezt tűrni nem szabad, ezért emel­
tünk szót a megtámadott szerkesztő 
mellett.

a

H í r e k .

Dr. Purgly Sándor főispán ma 
estit a főihét órás vonattal Ba­
jára érkezik.

Szerkesztőségünkből. Felelős szer­
kesztőnk több napi távoliét után ma 
hazaérkezett és átvette a lap irányí­
tását.

Halálozás. Michler Sebestyén csá- 
volyi volt kath. kántortanitó élete 
74 évébe meghalt.

A közigazgatási bizottság 8-án dél­
előtt 10 órakor tartja^-április havi 
rendes ülését.

Roíhschürl Zsigmondné által fen- 
t irtott női Iteresk. tanfolyam s'gé-
lyezéséreatőrvényhatóságazQ! 3 1-!. 
tanévre 3U0 K segélyt szavazott 
meg. A belügyminiszter ezen hatá­
rozatot most jóváhagyta.

Dijnok kinevezése. Sztankó Lajos 
joghallgató, városi dijnok ezen állásá­
ról lemondván, a polgármester he­
lyére Versényi Jenő joghallgatót ’ 
nevezte ki.

Uj plébános. Szabadkán kedden 
volt a városi közgyűlés, amelyen az 
újonnan rendszeresített tompái plé­
bániára Mészáros Béla szabadkai 
káplánt választottál! meg plébánosnak.

Meghívó. A Miasszonyunkról ne­
vezett iskolanénék intézete 1914, évi 
ápr. hó 13., 14. és lő-én jótékony 
célra szinielőadást rendez. Kezdete
d. u. 5 órakor. Helyárak: I. hely. 
2 kor., II. hely 1 kor. 80 fillér, m, 
hely 1 korona. Szives felülfizetéseket 
— i! jótékony célra való tekintetből — 
köszönettel fogadunk és hirlapilag 
nyugtázunk. Műsor: 1. Nyitány. 
Beethoven: Album Eliznek. 2. Az 
imádság ereje és a női hűség diadala. 
Három felv. drámai játék Berge 
Felicitás után. 3, A dráma után dr. 
Vörös Nándor zongoraművész zene- 
számai következnek. 4. Piroska mo­
dern leány lesz, Egy felv. vígjáték. 
Irta: Sas Ede. 5. Betétszámok a 
felvonások között: 1. W. A. Mozart: 
Fantasia. 2. J. Aseher: Fanfaré 
Militaire.

Szimfonikus est. A szimfónikus 
zenekar estélye pompásan sikerült. 
Ritkán láttunk az Ipartestületben 
olyan nagyszámú, előkelő közönsé­
get, mint csütörtökön este. A szim­
fonikusok számai egytől-egyik mű­
vészi magaslaton állottak. Az erkölcsi 
sikeren kivül megvolt az agyagi si­
ker is. Igazán hálások lehetünk a 
képezdei tanárok iránt, hogy ezt az 
estét agilitásukkal, szervezkedésükkel 
biztosították Baja város közönsége 
részére.

A gázórák megbizhatlanságáról több 
panasz érkezett a mérnöki hivatal­
hoz, mely hivatal a panaszokról 
jelentést tett a tanácsnak azzal a 
javaslattal, hogy a nem hitelesített 
légszeszmérő órák kellő hitelesítése 
iránt az állami mértékhitelesítő hiva­
talnál lépések volnának teendők. A 
városi tanács a légszesztársulat igaz­
gatóságát sürgős nyilatkozattételre 
hívta fel.

Útlevelek. A bajai illetékes ható­
ságnál az elmúlt hónapban 10 út­
levelet kértek, hat kiadatott. Az 
útlevelek közül 3 Németországba, 2 
Amerikába, egy meg Romániába 
szólt.

Duhajkodók. Vidákovics Márton 
27 éves molnársegéd és Lieber 
József 25 éves kőmtivessegéd már­
cius 30-án a késő esti órákban ittas 
állapotban a Szt. György utcában 
nagy ramazurit csináltak. Duhaj­
kodva dülöngtek az utcában és mi­
kor Markó László házéhoz értek, 
annak összes ablakait beverték. A 
hősök ellen a feljelentést már meg­
tették az illetékesek.

Egy kis fiú szerencsétlensége.
Gara.izky Pál 13 éves fiú — ál'ité- 
lag — ■ véletlcnségből marólúgot 
ivott. Súlyos sérülésével a kórházba 
került a kis hu.
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A skutarl kárvallott. Schwach 

Adolfot, aki morvaországi illetőségű 
szék- és kosárfonómester, itt Baján 
tiltott kolduláson csípték és 4 napi 
elzárásra ítélték. Ha büntetését le­
ülte, Grundauba küldik. A szegény 
ember a háborús időkben épen 
Skutariban tartózkodott s ott egész 
vagyonát elvesztette. Erről bizonyít­
ványt is adott neki a skutari-i 
hatóság.

Közbiztonsági állapotok. Az elmúlt 
hónap közbiztonsági statisztikáját 
így állította össze rendőrségünk. 
Helyben volt 11 lopás, 13 testi sér­
tés, egy védjegybitorlás, 2 sikkasz­
tás, 3 vagyonrongálás, 1 közcsend 
elleni kihágás, 1 zsarolás, 2 erősza­
kos nemi közösülés, 4 csalás, egy 
magánlaksértés, 1 okirat hamisítás, 
1 párbaj, 1 öngyilkosság, 3 öngyil­
kossági kísérlet. Vidéki esetek, ame­
lyekben rendőrségünk nyomozott: 
1 gyilkosság, 6 testi sértés, 8 lopás, 
1 erőszakos nemi közösülés, 4 csa­
lás, 1 kivándorlásra csábítás, egy 
családi állás elleni vétség, 2 ké- 
ménytüz. A tűzoltóság 4 esetben 
vonult ki.

S P O f i  T .
A Sportegylet ma, április 5-én dél­

előtt 10 órakor a városháza 3. számú 
termében tartja évi rendes köz­
gyűlését.

FUTBALLMECCS.
A B. S. E. ma látja viszont a 

Mayer Oszkárral történt baleset óta 
először a Szabadkai Sport Egyletnek 
erőszakos játékmodoráról közismert 
futball-csapatát bajnoki mérkőzésre.

Notabilitások és vidéki vendégek 
a sporttelepen a kereskedő ifjak 
mulatsága alkalmából Baján időző 
nm, br. Vojnits István, Purgly Sán­
dor főispán és családja, valamint a 
nagyszámú egyetemi ifjúság a sport­
telepet a mai futballmeccs alkalmából 
meglátogatják.

H á z  é s  fö ld  
e la d á s .

A Szent László-utca 18. sz. 
alatti ház, ke ttel, a felső járás­
ban a zsidó-temető közelében 
Dömötör Mihály földje mellett 
6 hold és 2407 □  öl. a járáson 
túl a Szalai-fé.le föld mellett 
3 hold és 849 □-ül szántóföld 

szabad kézből eladó. 
Bővebbet: H ay n a ld -u tcu  14. 

szám alatt.

-flPO übÓ -
mozgó színház
Baján, a kisvásártóren.
Szombaton, április hó 4-én este 
8 órakor és vasárnap, 5-én 
ti. u. 3, 5 és este fél 9 órakor.
Nagy újdonság ! Szenzáció !

A nyitott ajtó.
Szenzációs társadalmi dráma 

3 felvonásban.
Újdonság I Szenzáció!

A milliomos suszter.
Kacagtató bohózat 2 felvonásban.

M ű s o r :
1. Hollandi leány (bohózat)
2. Görög típusok (term. felv.)
3 A nyitott ajtó (dráma I. felv.)
4. A nyitott ajtó (II. felv.)
5. A nyitott ajtó (III. felv.)
6. A milliomos suszter (boh. I. felv.)
7. A milliomos suszter (It. felv.)
HELYÁRAK: Páholy 5 személyre 
5 K, számozott zártszék 1 korona, 
I. hely 70 f, ti. hely 50 f, III. hely 
30 f. Jegyek előjegyezhetek a nagy­

tőzsdében. Telefon szám 178.

Jön! Jön! Jön!
Göre Gábor, Durbints sógor és 

Xátsa cigány kalandozásai 
Budapesten.

B, pártfogást kér tisztelettel

az „Apolló* mozgo.

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a n. é. kö­

zönséget, hogy a „Bajai Független 
Újság", a „Bajai Hírlap" és a „Baja" 
kiadóhivatala közt az árverési hirdet­
mények, családi értesítések 'és felül- 
fizetések hirdetési áraira nézve a 
következő megállapodás jött létre: 
Ingó árverési hirdetmény . . 8 K
Ingatlan árverési hirdetmény . 15 K 
Csődhirdetmény . * 20 K
Eljegyzési h i r .............................. 3 K

azzal a megjegyzéssel „min­
den külön értesítés helyett" 5 K

Házassági h i r .............................. 3 K
Gyászjelentés a szövegben . . 5 K

„ a hirdetések közt 3 K 
Részvét köszönő nyilatkozat . 3 K 
Felülfizetések közlése soron­

ként ............................... 20 fillér.
Tiszelettel 

a Kiadóhivatal.

p « « — — B 1  vg<& m m smm gBmsgam  s e m s e *
1 I N G Y E N ,  ráfizetés nélkül becserél öreg, használt |  
|  g r a m o f o n l e m e z e k e t  újakra W A G N E R  f 
|  „Hangszerkirály 4 Budapest, József-körut 15. szám. |
< Árjegyzék ingyen. dirre ügyeljen. i

■■a, ■ S í
.vr\

I

I

É r t e s í t é s .

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudó 
mására hozni, hogy

úriszabó üzletemet 
IVIátyas k i r á l y - t é r  iű-ik szám aiá,

(járásbíróság átellenébe) helyeztem át. 
Készítek elegáns férfi- és gyermek-ruhákat 
Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel

B a b » csa y  K á r o ly .

n

i
i

T e n g e r i  I
m o s l é k  1I

i
I

i

l e i a d á s !
Szarvasm arhának , 

lónak, sertésnek kitűnő 
takarm ány . Hektója 80 fill. 
Kapható Spitzer Károly és 
Fiai szeszgyárában Baján.

Naponta frissen gyártva!

"W
I

Tyúkszem , E xeelsior
börkeményedés, szemölcs

48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN" 
használata után. Üvegje I kor,, 

postadijjal 1.40 kor.
Három üveg bérmentve 3 korona.

HINTŐPOR
48 óra alatt elmulasztja

a kéz-, láb- és hónaljizzadást,
1 doboz I kor., postadijjal 1.40 kor., 

3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40°/» phosphorsavat tartalmazó

Takarm ánym ész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. 
Alkalmazható azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, ökrök és lovak­
nál. 4 3/4 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor- 80 fillér utánvéttel bér­

mentve. — Utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCH E. „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

( n l u S z L i p Ó Í
épület-, műlakatos és

fürdőszobák készítését | |  vízvezeték-szerelő műhelyét Plörián-utca
1 6 -ik  szám alá, saját házába helyezte.

Elvállal mindennemű

diszes vasrácskapuk, üzleti 
vasredönyök. sirrácsok, újon­

nan szabadalmazott

Költsédvetéseket és rajzokat 
díjtalanul készít-

Jav ításoka t azonnal 
és o l c s ó n  eszközöl.

Szivattyús kutak
j ó k a r b a n tartását évi kezelésre 

elvállalja.

Saját szabad, tábori ágyak!
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Minden ízlésnek megfelelő 
CSI NOS DIVATOSI

« fenykepeket
úgyszintén

fényképnagy itásokat
K É S Z Í T

D?esselroíű Siernát fényképész 
Baja, Szent Isíván-tér ll-ik szám.

(Fischer-ház.)

Kiadó egy boltheiyiség
az Arany J  inos-ulca és Rövid-utca 
sarkiin, a Reiter-fele üzlet mellett, 

valam int

egy 3 szobás u t c a i  lakás
Bethlen Gábor-utca 2. szám alatt. 
Bővebbet a BAJA kiadóhivatalában.

k i s
Ki n i

S Papin- és inószen-keneskedés |

s  s k ö n y v n y o m d a  i  I
KI

j KAZAL JÓZSEF - B IJ I
|  Telefon 45 Vörösmarty Mihály-utca 6 Telefon 45

|  K ö n y v n y o m d á i  m u n k á k  k é s z í t é s e  a  l e g i z l é s e s e b b  
g  k i v i t e l b e n .  Ü g y v é d i  é s  k ö z s é g i  n y o m t a t v á n y r a k t á r
S íX X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X ® á » ? @ ® X X X X X X X X X X 2 tX X X X X X X X X X Í£

ÜÉlÉlilMlÉÉÉÉ iliM Ü w iíE  I
Felvétetik egy fiú

t a n ú  Béig
Kazal József könyvnyom dájában.

fHazai Általános Biztositó 
|  fR é sz v én y -T á rsa sá g .
fc**-
KI*
iá i

8SJ*

m *

A társaság elvállal* biztosításokat 
tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is I 

2& megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiba)! is a közönség rencieika*
®  zéscre áll. Díjtételei obsók és előnyösek, kárait gyorsan és móllá- f  

nyosaiv rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja. ^. c  _ _ ■■■ -..........-.......“ §1
f>  |:K’j:73irykiállitó föügynökség: BAJ A.jM

%  (Városi bérház.) | l

¥ í i  ®  W W W W W W W % Í ! |
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